

▶八兩金（左三）涉獵不同生意。



▶八兩金在內地成立了一家培訓網紅的公司。



▲八兩金曾慕名到福建泉州少林寺，與寺內的少林弟子切磋武藝。



八兩金現時長居內地，於東莞定居。談及在內地的發展及生活，他說：「我本身在內地都有拍電影，亦有去不同電視台參與演出，曾跟黃曉明同台。」拍攝電影以外，他亦在內地投資做生意，並說：「前年我投資做洗頭水、沐浴露。現在則搞網紅電商生意，希望培訓多些人才做網紅帶貨。」

八兩金坦言現在內地網絡事業發達，早幾年已有很多網紅突圍而出，帶貨吸金量驚人。他說：「有關方面亦很扶持網紅直播及電商發展，很多粉絲都知道我有做直播。但現在我做培訓，希望培訓網紅自己獨立去做，讓他們獨立帶貨。相信未來十年，都是網絡世界。」

問到做電商發展，收入是否比拍戲多？他坦言還未知道，因為2020年底才開始與友人合夥去做，自己間中亦拍攝



▲八兩金（右）曾與周星馳合作拍戲。

# 八兩金 做電商培訓網紅

相信看過周星馳電影的觀眾，對八兩金都不會陌生。20世紀90年代，八兩金活躍香港電影界，是一位多產的喜劇演員。近年，他選擇到內地發展，主力從商，最近看準網絡發展的大趨勢，投資網紅生意，大展拳腳。

▶八兩金（前排左一）在內地曾與黃曉明（前排中）同台演出。



為自己認識很多老闆，有很多產品選擇。不過，如果內地的生意上了軌道，或者一年半載後會返香港做。」

曾經是香港電影圈的活躍分子，他會否懷念過去的日子？八兩金笑說：「都沒什麼好懷念的了。」現時他定居東莞，問到有在當地置業嗎？他哈哈笑說：「有的，但不講太多了。以前在香港經常被人寫我有幾多層樓，現在不講了，哈哈。」在內地生活多年，八兩金覺得跟香港的生活有何分別呢？他說：「我在香港住了三四十年，覺得現在香港變得沒有人情味。反而在內地，有時會遇到老鄉，人情味仍在。」

## 有意投資拍劇

在內地多年，問到想返香港發展嗎？他說：「我都想將內地的洗頭水生意帶到香港做，自己始終掛住香港。」談及在內地做生意的情況，他說：「自

己很受尊重，可能很多人看我的電影長大。做生意時，很多客戶及拍檔都是40多歲，他們多數看過我的電影，一見到我就有很多回憶，亦都好尊重我。」問到在內地賺錢是否比香港多呢？他笑言，會多少少的。但他提醒想返內地做生意的香港人，說：「我找了內地的經紀公司為我公司報稅，因為我們不熟悉內地的稅項問題。如果找經紀公司為我們安排報稅事宜，就不會在不知情下觸犯法例。」現時他在內地有幾間公司，其中百愛影業曾經投資過網絡大電影，但收入一般好；之後有「八兩一族科技有限公司」，專營洗護產品，現在他成立了「龍嘉電商直播孵化基地」，培訓網紅人才。八兩金透露未來有一個新計劃，他說：「我正申請開辦一個網站，像優酷那些，我就可以投資，自己拍攝連續劇、搞笑劇，這是我今年下半年的計劃。」